
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA" 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MARCO 
6,53-56. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 6,53-56 
 
 
Naquele tempo, 
53 
tendo Jesus e seus discípulos 
acabado de atravessar o mar da Galileia, 
chegaram a Genesaré e amarraram a barca. 
54 
Logo que desceram da barca, 
as pessoas imediatamente reconheceram Jesus. 
55 
Percorrendo toda aquela região, 
levavam os doentes deitados em suas camas 
para o lugar onde ouviam falar que Jesus estava. 
56 
 
E, nos povoados, cidades e campos onde chegavam, 
colocavam os doentes nas praças 
e pediam-lhe para tocar,  
ao menos, a barra de sua veste. 
E todos quantos o tocavam ficavam curados. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA 
MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 003/2025, DE 03 DE FEVEREIRO DE 
2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N° 386, DE 16 DE DEZEMBRO DE 2021, QUE INSTITUIU A 
GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO E PRODUTIVIDADE (GDP) AOS 
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE (ACS), NA FORMA EM QUE 
ESPECIFICA, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 004/2025, DE 03 DE FEVEREIRO DE 
2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N° 419, DE 18 DE JUNHO DE 2022, QUE AUTORIZA O 
MUNICÍPIO DE MARCO A REALIZAR O CREDENCIAMENTO DE 
EMPRESAS ESPECIALIZADAS E/OU PROFISSIONAIS NA ÁREA DA 



SAÚDE, PARA ADEQUÁ-LA À NOVA LEI DE LICITAÇÕES E ESTABELECE 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
 
PROJETO DE LEI N° 003/2025, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 148/2014; 
 
INDICAÇÃO N°001/2025, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI A CONFERIR REAJUSTE REAL 
AOS CONSELHEIROS TUTELARES DE MARCO;  
 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 001/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DAS 
SENHORAS VEREADORAS SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E 
BRENA FERREIRA, À SENHORITA ALEXANDRA MARIA ROCHA 
CARNEIRO, EM FACE DA BRILHANTE ATUAÇÃO COMO SERVIDORA 
JUNTO AO QUADRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, NO PERÍODO 
DE JUNHO DE 2013 A DEZEMBRO DE 2024; 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA 
EM CÓRREGO DOS CAVALOS, LOCALIDADE DO MUNICÍPIO; 
    
REQUERIMENTO Nº 007/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILENO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, AGRICULTURA, TECNOLOGIA E 
MEIO AMBIENTE O FUNCIONAMENTO DO ABATEDOURO PÚBLICO DO 
MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM MONITOR DE ÔNIBUS 
ESCOLAR PARA O TRANSPORTE QUE FAZ A ROTA DE SALINAS II, NO 
BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, BEM COMO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS 
UM VEÍCULO PARA A CONDUÇÃO DOS ALUNOS PARA O LOCAL ONDE 
VEM FUNCIONANDO PROVISORIAMENTE A E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO 
DE JESUS; 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
ARENINHA NA LOCALIDADE DE BOM JESUS, EM NOSSO MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 010/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO (INCLUSIVE COM A 
COLOCAÇÃO DE MANILHAS, SE NECESSÁRIO) DE UM BUEIRO 



LOCALIZADO NA RUA PRESIDENTE ERNESTO GEISEL, NO TRECHO 
PRÓXIMO ÀS RUAS DEPUTADO MURILO AGUIAR E JOSÉ MARIA FARIAS, 
MAIS PRECISAMENTE AO LADO DA RESIDÊNCIA DO SENHOR EUGÊNIO 
PARCELE, Nº 991, CONHECIDO POPULARMENTE POR MIÚDO;  
 
REQUERIMENTO Nº 011/2025, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA, COM SUBSCRIÇÃO 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE O PRÉDIO ONDE OUTRORA FUNCIONOU A 
E.E.F. RAIMUNDO ERNESTO FONTELES SEJA DESTINADO AO 
PROGRAMA DE SAÚDE DA FAMÍLIA – PSF, BEM COMO CEDIDO, EM 
PARTE, TAMBÉM PARA O FUNCIONAMENTO DAS AÇÕES DA 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE VARJOTA, PARA CULTOS RELIGIOSOS 
E OUTROS MOVIMENTOS ARQUITETADOS PELA COMUNIDADE LOCAL, 
OBSERVADOS, EM TODOS OS CASOS, OS INSTRUMENTOS LEGAIS 
CONFECCIONADOS COM ESTA FINALIDADE;E 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2025, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, COM SUBSCRIÇÃO 
DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE DESTINE O PRÉDIO DESATIVADO DA E.E.F. 
RAIMUNDO ERNESTO FONTELES COMO BASE PARA O ATENDIMENTO 
MÉDICO DE PACIENTES DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, ASSIM COMO 
DESTINE ESPAÇO NO REFERIDO RECINTO PARA O FUNCIONAMENTO 
DAS ATIVIDADES DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE VARJOTA, 
FORMALIZANDO OS INSTRUMENTOS LEGAIS QUE CONFIRAM 
REGULARIDADE À OCUPAÇÃO.   
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
N°S 003 E 004/2025 PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ, 
PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM PRAZO REGIMENTAL, 
E O PROJETO DE LEI Nº 003/2025, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE 
PARECER CONJUNTO EM CARÁTER DE URGÊNCIA, AO PASSO QUE 
ENVIO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 006, 007, 008, 009, 010, 011 E 
012/2025 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A MOÇÃO DE APLAUSO PARA 
A ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
OPORTUNAMENTE, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES PARA SE 
REUNIREM EXTRAÓRDINARIAMENTE AS 17H DO DIA 11 DE FEVEREIRO, 
PARA DELIBERAÇÃO DO PLL N° 003/2025. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA EM 
CÓRREGO DOS CAVALOS, LOCALIDADE DO MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
    
REQUERIMENTO Nº 007/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILENO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O FUNCIONAMENTO DO ABATEDOURO PÚBLICO DO 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM MONITOR DE ÔNIBUS 
ESCOLAR PARA O TRANSPORTE QUE FAZ A ROTA DE SALINAS II, NO 
BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, BEM COMO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS 
UM VEÍCULO PARA A CONDUÇÃO DOS ALUNOS PARA O LOCAL ONDE 
VEM FUNCIONANDO PROVISORIAMENTE A E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO 
DE JESUS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 009/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA 
LOCALIDADE DE BOM JESUS, EM NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);  
 
REQUERIMENTO Nº 010/2025, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR DOMINGOS SÁVIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO (INCLUSIVE COM A COLOCAÇÃO DE 
MANILHAS, SE NECESSÁRIO) DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 
PRESIDENTE ERNESTO GEISEL, NO TRECHO PRÓXIMO ÀS RUAS 
DEPUTADO MURILO AGUIAR E JOSÉ MARIA FARIAS, MAIS 
PRECISAMENTE AO LADO DA RESIDÊNCIA DO SENHOR EUGÊNIO 
PARCELE, Nº 991, CONHECIDO POPULARMENTE POR MIÚDO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2025, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA, COM SUBSCRIÇÃO DA 
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE O PRÉDIO ONDE OUTRORA FUNCIONOU A E.E.F. 
RAIMUNDO ERNESTO FONTELES SEJA DESTINADO AO PROGRAMA DE 
SAÚDE DA FAMÍLIA – PSF, BEM COMO CEDIDO, EM PARTE, TAMBÉM 
PARA O FUNCIONAMENTO DAS AÇÕES DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
DE VARJOTA, PARA CULTOS RELIGIOSOS E OUTROS MOVIMENTOS 
ARQUITETADOS PELA COMUNIDADE LOCAL, OBSERVADOS, EM TODOS 
OS CASOS, OS INSTRUMENTOS LEGAIS CONFECCIONADOS COM ESTA 
FINALIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2025, DE 06 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, COM SUBSCRIÇÃO DA 
VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE DESTINE O PRÉDIO DESATIVADO DA E.E.F. RAIMUNDO 
ERNESTO FONTELES COMO BASE PARA O ATENDIMENTO MÉDICO DE 
PACIENTES DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, ASSIM COMO DESTINE 
ESPAÇO NO REFERIDO RECINTO PARA O FUNCIONAMENTO DAS 
ATIVIDADES DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE VARJOTA, 
FORMALIZANDO OS INSTRUMENTOS LEGAIS QUE CONFIRAM 
REGULARIDADE À OCUPAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 17 (DEZESSETE) DE FEVEREIRO DE 2024, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


